

## 本週及下主日聚會

週	時間	聚會
二	7:30 pm	禱告聚會
六	2:30 pm	中學生團契：彼此相交 大專及初在職團契：專題－善用時間
	5:00 pm	喜樂團：生活組（7） 仁愛團：詩歌交通
主日	9:00 am	擘餅聚會
	9:45 am	信息聚會
	11:15 am	兒童及少年主日學 各班兒童主日學 少年班 成人主日學 青年慕道班：福音見證 成年慕道班：福音見證 信徒造就信仰組：約會我主（二） 信徒造就生活組：成聖 專題班：屬靈書籍《各各他的十字架》 聖經概論班：舊約－歷史書 成年初信班：分組 成年查經班：分組

## 下主日服事崗位

講台服事	招待	遞送聖經詩歌	餅杯服事
講員：趙永欣 領詩：陳偉忠 司琴：黃王潔貞	呂思誠 郭安琪 鄭念宗 袁煦堯	何景新 魏楊淑薇	梁立勤 張文浩 呂思誠 李嘉齡 鄭念宗

\*準時聚會，安靜禱告\*

## 葵芳基督徒聚會所

KWAI FONG CHRISTIAN ASSEMBLY HALL

葵芳興芳路 188 號協德大廈二樓

電話：(852) 2424 3289 傳真：(852) 2494 0166

網頁：<http://www.kfcah.org>

電郵：[info@kfcah.org](mailto:info@kfcah.org)

二零一九年七月十四日

第三十二卷第二十八期

# 通訊

## 教會全年學習主題「常常竭力，多作主工」(林前15:58)

2019-2020 讀經計劃						
14/7 (日)	15/7 (一)	16/7 (二)	17/7 (三)	18/7 (四)	19/7 (五)	20/7 (六)
王上 9-10	王上 11-12	王上 13-14	王上 15-16	王上 17-18	王上 19-20	王上 21-22

## 愛心關懷並代禱

- 一、為著暑期青年特別聚會及青特前荃、葵、石三家的預備讀經聚會禱告，求主使用這些聚會，使更多青少年被主得著。
- 二、請為本週四至週六的兒童暑期聖經班禱告，求主吸引更多的兒童參加，也記念當中的服事安排。
- 三、記念應屆畢業的弟兄姊妹之前路，求主賜他們信心，能以專心倚靠祂。也記念在學的弟兄姊妹假期的時間運用，求主給他們愛惜光陰的心。
- 四、記念身體有軟弱及家人有患病的弟兄姊妹，求主施恩扶持。

## 聚會報告

- 一、下主日（七月廿一日）下午二時正有事奉交通聚會，聚會的第一段時間會為教會往前禱告，接著有福音操練（八），請所有有崗位服事的同工依時出席。
- 二、兒童暑期聖經班於本週四（七月十八日）上午九時開始舉行。請弟兄姊妹為聚會禱告，並請已報名者按時參加。
- 三、本週六（七月二十日）上午十時三十分在紅磡世界殯儀館有陳鄭慧嫻姊妹的丈夫陳志文弟兄的安息聚會，請弟兄姊妹為聚會禱告，並預備時間參加。當天將有一部旅遊車接載有需要的弟兄姊妹往返，請於當天上午九時三十分之前，在聚會所集合。
- 四、本週二晚為禱告聚會（為兒童暑期聖經班禱告）
- 五、今天場地整理：各班主日學

## 上主日信息摘要

題目：離開巴比倫

詩歌：359首

經文：但以理書2:31-33, 37-38; 啟示錄18:4-5

局勢的發展實在叫人曉得主的日子非常近，盼望我們都能持定永生切切等候祂再來！

### 一) 強盛巴比倫

按創世記十至十一章記載，洪水以後人在示拿平原建造巴別城和塔（巴別就是巴比倫，大概位於現今伊拉克中部），不但為逃避神再藉洪水審判，更要作標記「傳揚我們的名」（創 11:4）。神不願意人在滅亡的路上直奔，於是「變亂天下人的言語，使眾人分散在全地上」（創 11:9）巴比倫就被傾倒了。聖經往後論到以色列周圍強國時不再提起巴比倫，直到列王紀下二十章才記載巴比倫王派人送禮給猶大王希西家，希望聯手對抗亞述王西拿基立。最後巴比倫王在瑪代人協助下攻陷亞述，成為空前強盛的大國。但以理書二章記載巴比倫王尼布甲尼撒夢見高大的人像，其中精金的頭正是指到強大的巴比倫超越後來其他帝國，其軍事勇武之強勢可從先知哈巴谷的書上略見一斑。巴比倫被稱為四大文明古國之一，經考證在軍事以外也有多方面發展：

1. 建築技術了得，水利工程又發達，能夠建造幾十萬人口的大型城市，城牆高大寬厚，可容六輛馬車並駕齊驅；
2. 在經濟金融方面是當時通商的重要樞紐，開創銀行體系，發展商業借貸，經濟蓬勃發展；
3. 又立法全國通行加強管治，其漢摩拉比法典堪稱創舉，涵括租佃、雇傭、借貸、債務、婚姻、遺產繼承、盜竊處理、訴訟手續、奴隸制度等法律條文；
4. 宗教方面，他們供奉先人，事奉偶像敬拜日月天象，國內廟宇林立，又定立廟宇祭司的制度，鼓吹觀星、觀兆、占卜等邪術；
5. 學術方面，大力發展天文觀星，懂得區分恆星行星，又為十二星座命名，能夠預測日蝕月蝕等天文現象；
6. 開設學校普及教育，大力發展數學，懂得計算代數方程式至三個未知數；在十進制外開創六十進制計算時分秒，可準確算出一年為 365 日 6 時 15 分 41 秒，與現代計算相差不到三十分鐘。

### 二) 神子民被擄

如此強盛的巴比倫與神子民有何關係？按聖經記載，猶大王希西家雖曾與巴比倫友好，其曾孫約西亞王也曾出兵協助巴比倫阻擋埃及法老尼哥，但當尼布甲尼撒登上巴比倫王位後，卻馬上反目出兵進攻猶大國。但以理書一章記載，在猶大王約雅敬年間，神把猶大王與神殿中器皿都交在尼布甲尼撒手中，當時有第一批神的子民被擄到巴比倫，其中包括但以理並他的三個朋友。之後列王紀下廿四章記載，約雅斤王年間有第二批神的子民被擄到巴比倫，當中包括先知以西結等。最後在西底家王十一年，巴比倫王尼布甲尼撒率領全軍攻破耶路撒冷，用火焚燒神殿與王宮，又焚燒耶路撒冷的房屋，把西底家王並其餘神的子民都擄到巴比倫。為何神的子民會遭此患難？聖經清楚指出「這禍臨到猶大人，誠然是耶和華所命的，要將他們從自己面前趕出，是因瑪拿西所犯的一切罪，又因他流無辜人的血充滿了耶路撒冷」（王下 24:3-4），神的子民拜偶像犯罪惹動神怒氣，雖經先知多番警戒仍硬著心不悔改，最終神的審判來到，神的子民被擄到巴比倫。

### 三) 回歸的少數

神雖然容許祂的子民被擄到巴比倫，那不過是暫時的，為要他們得著管教。聖經記載「耶和華如此說：為巴比倫所定的七十年滿了以後，我要眷顧你們，向你們成就我的恩言，使你們仍回此地」（耶 29:10）因此，當神定規的七十年滿了以後，神的子民就回歸應許之地。以斯拉記一章記載，波斯王古列元年，猶大和便雅憫的族長、祭司、利未人和一切被神感動的人都回歸耶路撒冷，這是頭一批回歸的百姓，由所羅巴伯和耶書亞率領一同重建神的殿，聖經記載會眾共有四萬二千三百六十名。之後以斯拉記七章記載，在波斯王亞達薛西年間，文士以斯拉帶領第二批百姓回歸，按以斯拉記八章記載第二批回歸的人數不到二千人。往後尼希米記二章記載，在亞達薛西王二十年，尼希米帶領第三批百姓回歸，重建耶路撒冷的城牆。神雖藉先知應許「我必不再留他們一人在外邦」（結 39:28）然而神的子民三次回歸的總人數只是少數，大部分神的子民仍留在巴比倫；即使一九四八年以色列復國後有更多人回歸，直到今天仍有數不清的子民留在外邦，遠離神應許之地。

為何神的子民沒有全部回歸？為何即使外邦君王下詔書呼籲，願意離開巴比倫回歸故土的仍只有少數？有甚麼事物抓住了他們的心，甚至忽略神的心意選擇留在外族他鄉？歷史資料顯示，神的子民

被擄到巴比倫後，因為集中在城市居住，許多人改為從事商業買賣，涉足金融借貸，後來更領導銀行事業的發展，據說現今西方世界的大部分金融商業勢力都為猶太人所擁有。然而，聖經清楚指出「你的財寶在那裡，你的心也在那裡。…一個人不能事奉兩個主，不是惡這個愛那個，就是重這個輕那個。你們不能又事奉神，又事奉瑪門」（太 6:21,24）不但如此，神的子民在巴比倫又強化了會堂的制度，新約中提到許多地方有會堂設立，其起源就是被擄巴比倫的時期：他們規定不論何處只要有十個成年男人就可以設立會堂，作為敬拜和教導的地方。雖然神的子民可以在會堂共同聚集，一起誦讀律法書，然而神的心卻不能滿足。律法書指明「你要謹慎，不可在你所看中的各處獻燔祭，唯獨耶和華從你那一支派中所選擇的地方，你就要在那裡獻燔祭」（申 12:13-14）由此可見，神的子民雖然可以在外邦設立會堂聚集，但在耶路撒冷以外他們無法獻祭，無法叫神得著該有的侍奉和敬拜！

#### 四）離開巴比倫

為何今天再提這歷史？因為神的話告訴我們，強盛的巴比倫雖已敗落（但以理書五章記載伯沙撒王飲宴當晚就被瑪代波斯攻陷，如尼布甲尼撒的夢所記載金頭改換至銀胸），但在末世她又將要再度出現，在政治、經濟並宗教信仰上聯合列國，成為管轄地上眾王的大城「奧祕大巴比倫」，然而她最終也如神的話所預言的要被傾倒了。但在那以先，聖經呼籲「我的民哪，你們要從那城出來，免得與她一同有罪，受她所受的災殃」（啟 18:4）神向祂的子民發出如斯警告，豈非正告訴我們今天還有許多神的子民選擇留在巴比倫中不願離開？你我的眼光會否不知何時開始已被巴比倫的財寶所吸引，開始注目世界侍奉瑪門？會堂所代表的外表宗教生活，會否已俘虜我們的心以至忘記神旨意對主不冷不熱？願主的愛激勵，叫我們今天雖然活在世上，眼目卻專注天上。巴不得今天我們都能像詩篇一百三十七篇所記載的那小群，雖然身在巴比倫心卻想望著耶路撒冷，盼望神的應許到來！但願我們都離開巴比倫，專心等候仰望那要來的主，如同約翰禱告「主耶穌啊，我願你來！」（啟 22:20）

□ 林永存